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30.09.2015

Nutzung von Busspuren durch den Radverkehr;
Beantwortung der GroBen Anfrage vom 27.08.15, Drucks. VO/1755/15

Sehr geehrte Damen und Herren,

bitte entschuldigen Sie, dass die GroRe Anfrage nicht fristgerecht zur
Sitzung des Rates der Stadt am 07.09.15 beantwortet wurde. Dies
mochte ich jetzt nachholen.

zu l. Wie bewertet die Verwaltung juristisch den gefassten Beschluss
VO/1739/15 in Bezug auf die Freigabe von Busspuren fiir den Radver-
kehr?

a) Wie geht die Verwaltung mit dem Widerspruch des Beschlusses zur
Verwaltungsvorschrift zur StraBenverkehrsordnung (VwV-StVO) um?

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung sieht in dem Beschluss VO/1739/15 des Ausschusses
fur Verkehr, soweit er die Benutzung der Busspuren dem OPNV vor-
behalt, keinen Widerspruch zur Verwaltungsvorschrift zur Straf3en-
verkehrsordnung zu Zeichen 245 (Busspuren). Die Verwaltung ver-
steht den Beschluss in seinem Kontext allein bezogen auf die For-
dermoglichkeit der Elektromobilitat, insbesondere der Elektrofahr-
zeuge. Dies war Gegenstand des Antrages, dem der Ausschuss fur
Verkehr mit dem vorgenannten Beschluss ohne Anderung zuge-
stimmt hat. Die Moglichkeit, Elektrofahrzeugen die Mitbenutzung
von Busspuren zu er6ffnen und u.a. damit die Elektromobilitdt zu
fordern, ist rechtlich zu trennen von der bundesrechtlichen Vorgabe
Giber die Verwaltungsvorschrift zur Strallenverkehrsordnung zu Zei-
chen 245, die allein der Sicherung des Radverkehrs und damit einem
ganz anderen Zweck dient. In dieser Verwaltungsvorschrift wird der
Radverkehr nicht dahin differenziert, ob eine elektrische Unterstit-
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zung erfolgt oder nicht. Uber die rechtlichen Rahmenbedingungen und die hieraus re-
sultierenden Zwange zur Freigabe von Busspuren fiir den Radverkehr hatte die Verwal-
tung den Ausschuss fir Verkehr bereits in der Sitzung am 19.02.2015 mit der Drs.
VO/0974/14 ausfiihrlich informiert.

b) Auf welchen StraRen mit Busspuren werden in der Konsequenz gesonderte Radwege
oder Radfahrstreifen ausgewiesen werden missen?

Antwort der Verwaltung:

Aus der Anderung der StraRenverkehrsordnung/Verwaltungsvorschriften zur Férde-
rung des Radverkehrs ergeben sich fiir die Verwaltung neben der Uberpriifung der Bus-
spuren weitere umfassende Priifauftrage, z. B. gegenlaufige Freigabe von Einbahnstra-
Ren und Aufhebung der Radwegebenutzungspflicht. Die Verwaltung arbeitet diese
Themen im Rahmen der vorhandenen Personalressourcen ab und wird den zustandi-
gen Bezirksvertretungen sowie dem Ausschuss fir Verkehr die erforderlichen Be-
schlussdrucksachen zur Entscheidung vorlegen.

Diese Antwort ist unter der Drucks.-Nr. VO/1755/15/1-A auch in das Ratsinformations-
system eingestellt.

Mit freundlichen GrifRRen
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